



# 飞天追火 云中漫步

## 从体操王子到点火英雄 李宁变身空中飞人

据新华社电 今晨,奥运圣火在“鸟巢”熊熊燃起,一个名字也随之呼啸升腾,那个人就是亲手点燃主火炬的李宁。

当“体操王子”李宁以“空中飞人”的方式点燃了设在国家体育场“鸟巢”的北京奥运主火炬台,全场沸腾欢声雷动,气氛达到了最高潮。

在“鸟巢”传递火炬的人,都是书写过历史的佼佼者:许海峰、高敏、李小双、占旭刚、张军、陈中、孙晋芳……

最后的一棒、最重要的一棒,交给了李宁!李宁的出现引爆了全场的最高潮,这一刻,全世界的目光都集中在了北京国家体育场,都集中在了李宁的身上。

在“鸟巢”的中央,高举火炬的李宁腾空而起,在体育场上空的“空中跑道”上奔跑起来。与此同时,在人们惊讶、赞叹的目光中,一幅中国画卷沿“空中跑道”徐徐展开,李宁在画轴一般的“空中跑道”上大踏步地向前奔跑,祥云画轴不断铺陈展开,李宁身后的画轴上不断展现着奥运圣火传递过程中各地人们热切期盼、共同随着圣火奔跑的影像,而现场每个观众的心都随着李宁的脚步而飞翔着、前进着,这一刻让世界震撼……当画卷完全展开之时,高高的火炬塔出现了。此时,全场屏息,一片寂静。

环绕鸟巢一周的李宁终于来到了奥运主火炬台下。似乎是为了将这个时刻永远铭记,稍停片刻后,李宁高举火炬,点燃了火炬台的引线。喷薄的火焰立即沿火炬塔盘旋而上,滚滚翻涌的奥运圣火,把体育场的上空映照得一片辉煌。全场为之沸腾……



空中飞人 李宁点火

### 主角发言

李宁揭秘惊人空中漫步点火:

### 只想挺胸抬头 顾不上害怕

李宁在本届奥运会上的点火仪式足够惊艳,但是这个点火的过程是一个月之前就已经设定好的,也就是在2008年7月7日。

点火者要在高空完成纵向上升、横向漫步和纵向点火三个过程,这一套动作也是由香港著名武术指导来设计指挥的。由于完成这一套动作下来对人的体力要求很高,因此许海峰很难完成这套绝美的空中漫步。由于考虑到李宁有可能在训练的时候受伤,因此同样是奥运冠军的熊倪作为李宁的替补也跟随李宁演练了很久。技术指导表示:这总共2分50秒的漫步,训练的时候要下狠工夫,否则是训练不出来的。

除去天气的影响,练习的时间只有20天左右,而强化训练也仅仅只是10到15天。因此李宁克服了种种困难,才完成了如此美丽的空中飞人表演。虽然李宁曾经是世界体操冠军,不过那已经是多年前的事情了,现在的体操王子已经45岁。而且,这项训练与体操的发力部位、技巧都是不同的。但是李宁却克服了众多困难,坚持完成这套艰苦的训练过程。

李宁自己表示:自己第一次练习的时候也非常不协调。“有人问我是不是害怕,我就说,我只顾着挺胸抬头,也顾不上害怕了。”

晚报奥运报道联盟

### 记者视线

最后的火炬手是李宁,这并不是一个太让人意外的消息。对比之前开闭幕式总指挥张和平所说的最后火炬手人选的三个标准,李宁显然是最合适的人选。

#### “排除法”筛选出李宁

很长时间以来,由谁点燃主火炬一直是公众热衷于讨论和猜测的话题,国内几乎所有具有影响力的体育人都被猜了个遍。但随着火炬传递活动的进行,越来越多的热门人物点燃主火炬的可能性被排除。

细心的人很快发现,作为中国迄今为止在单届奥运会上获得金牌最多的选手,当年的“体操王子”李宁始终没有出现在火炬传递中,这么一个取得过卓越成就的人是不可能缺席火炬传递的,那么就只有一种可能,他将在开幕式当晚出现在鸟巢内的火炬传递中。这也是很多媒体预测李宁将成为点燃主火炬的火炬手的重要原因之一。

#### 竞赛成绩非常优秀

1984年第23届洛杉矶奥运会,中国在恢复国际奥委会合法资格之后首度参加奥运会,李宁在体操比赛中大放异彩,拿到3金2银1铜,接近中国奖牌总数的五分之一,他也成为该届奥运会中获奖牌最多的运动员。到目前为止,他仍是在单届奥运会上获得金牌数最多的中国运动员。

### 李宁点火炬当之无愧

#### 足够大的社会影响力

在退役之后,李宁开始致力于创立自己的体育品牌。经过多年的经营,“李宁”已经成为中国体育用品的一流品牌,并在国际上也有着足够的影响力。

之前也有人将“商业味太浓”列为李宁不大可能成为最后火炬手的原因之一,但在商业上取得成功之后,李宁也给予了中国体育巨大的回报。而能从一位体育明显成功转型为一个商业巨子,对于很多现役运动员来讲,李宁所走过的路,也很具有示范意义。

#### 点火方式的特殊要求

张和平在谈到点燃主火炬人选中提到了三个标准:体育方面的成绩、社会影响力,“另外一点”就是要符合点火方式的特殊要求。就前两个方面来讲,中国体坛并不乏这样的人选,而加上最后一点的话,这个人就非李宁莫属了。

这样的点火方式,对于火炬手的身体状况、技术能力、体能乃至“胆量”都有着很高的要求。据知情人透露,在奥运会开幕式前,李宁也经历了艰苦的训练。由于要高度保密,所以训练时间只能选择在深夜,经常要练到凌晨两三点。而最终以这种惊艳的方式成功点燃火炬,李宁这么艰苦的付出也得到了丰厚的回报。

晚报首席记者 郭韬略 北京报道

### 名单解读

#### 最后八棒火炬手寓意深远

北京奥运圣火在经历了境外和境内传递后,于昨晚抵达国家体育场。在奥运会开幕式点燃主火炬之前,圣火在“鸟巢”进行最后一段精彩的传递。而有幸参与“鸟巢”传递的最后8棒火炬手分别是奥运会冠军许海峰、高敏、李小双、占旭刚、张军、陈中、孙晋芳和李宁,李宁最终点燃了主火炬。

到目前为止,中国奥运会冠军共有133名,共夺得112枚奥运会金牌,而“鸟巢”传递为什么会选择这8名奥运冠军来担任火炬手呢?这个安排确实非常巧妙,因为许海峰、高敏、李小双、占旭刚、张军和陈中依次是从1984年到2004年奥运会的冠军,更值得一提的是,除了许海峰未能在汉城奥运会卫冕外,其余五人还在下一届奥运会成功卫冕。圣火在他们手中传递,不仅象征着中国体育代表团参加六届奥运会所获得的巨大成就,而且代表了中国体育自强不息、手手相传的精神。

孙晋芳担任倒数第二棒火炬手也是实至名归,洛杉矶奥运会上,她与中国女排的其他队友一起夺得金牌,这也是中国三大球项目上唯一一支获得奥运冠军的队伍。20世纪80年代,中国女排五连冠的辉煌激励了一代中国人。更为难得的是,出任网管中心主任后,孙晋芳还带领中国女子网球队在雅典奥运会上获得了一枚奇迹般的女双金牌,她见证了从中国从1984年到2004年的辉煌。

### 豫中蛟龙

#### 陈中:鸟巢倒数第三棒火炬手



陈中进行火炬传递

当东道主中国奥运代表团走进开幕式现场时,整个现场都沉浸在欢呼声中。我省运动员陈中作为两届奥运会跆拳道项目的冠军,作为本届奥运会“鸟巢”火炬手倒数第三棒参加了最后的火炬传递。值得一提的是,最后八棒火炬手都是奥运会冠军,但其中只有陈中是现役运动员,陈中的出席还蕴含着2008年继续冲冠的美好祝福。

在中国代表团的入场队伍中,河南有16人参加了这次入场式,他们是运动员、教练员和医务人员。雅典奥运会冠军孙甜甜和她的教练张琪参加了入场式,摔跤小将王强和他的教练袁海东也成为了参加入场式的一员。国家男排助理教练、河南男排主教练谢国臣和他的弟子焦帅、崔建军都出现在开幕式入场队伍中。垒球教练员黄维刚、垒球运动员张丽芳、垒球队队医王苍松、棒球队员卜涛、拳击选手张志磊、自行车运动员冯永、游泳选手王丹、女子现代五项选手修秀和射击选手王楠都参加了本次开幕式的入场仪式。

晚报记者 董洪刚 北京报道

**通通有** 家电 教育  
www.tototou.net

**彩电处理**  
长虹 21 英寸 380 元,  
25 英寸 480 元,29 英寸  
580 元,34 英寸 880 元(凭  
此广告购买发现组装、翻  
新、假冒奖励 3000 元)  
咨询热线:0371-68618151

**高考落榜生的好消息**  
如果您家有高考落榜生,  
请联系我们,我们将尽全力让  
您的孩子圆大学之梦,您的一  
个电话,将改变您孩子的一生!  
润泽教育电话:  
0371-63500650 15515566966

**郑州交通技师学院·郑州公路交通学校(322)**  
开设专业: 汽车维修与驾驶、汽车电器维修、汽车焊装、  
汽车商务、公路与桥梁、交通物流与管理  
招生电话: 0371-60106711、60106712、63719000  
学院地址来校路线: 乘市内公交 152 路 (或乘 33、34、129、59、77、46、4 路转乘  
152 路终点站即到) 网址: www.zzjtxy.com

欢迎刊登  
本栏目广告

一次投入,多重回报!

广告服务热线: 63396000 67655128 96888009

服务监督电话: 63330302

地址: 紫荆山路与商城路交叉口金成国贸大厦 1610 室 陇海西路 80 号 晚报大厦一楼西大厅 传真: 63330293 67655048